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第八十一次会议

-义击六年千一月二十义日星期一上午十一时零五分紐约

主席：巧密尔顿，谢利，阿梅拉辛格先生

(斯里兰卡）

议程项目91

财务报告和决算切及审计委员会的报告： 

联合国；

(向）联合国开发计划署；

(^)联合国儿童基金会；’

(^)联合国近东巴勒斯坦难民救济和 

工程处；

(^)联合国則练研究所；

^ ^联合国难民事务髙级专员经管的 

自愿捐款；

(宫）联合国环境方案基金；

(11)联合国人口活动基金

第五委员会的报告(A/31/351)

议程项目101

任命大会各附属机构成员科补空缺：

(^)行政和预算问题咨询委员会 

第五委员会的报告(A/31/311)

(^)审计委员会

第五委员会的报告(A/31/313)

(^)联合国行政法庭

第五委员会的报告(A/31/315)

议程项目102

人事问题：

^ 3 ^秘书处的组成：秘书长的报告；

(心）其他人事问题：秘书长的报告

第五委员会的报告(A/31/358)

1. 纳森先生^爱尔兰〉，第五委员会报告员：我 

谨代表第五委员会荣幸地提出五份报告，里面有委员 

会提出供大会审议及批准的建议。

2, 有关议程项肯91的报告载于文件^八17巧1 

中，报告的第8段载有委员会无异议地通过的有关各 

项报告及决算的十项决议草案。

3，有关议程项目101扣)的报告，谈到了十一月 

兰日选举行政和预算问题咨询委员会的情况，该报告 

载于文件^731八11中。该报告的第3段指出，化于 

只有四名候选人来补四个空缺而无竞争者，委员会无 

异议地决定不进行无记名投票。报告的笨5段中有第 

五委员会提出的决议草案，建议任命四位无争议的候 

选人为行政和预算问题咨询委巧会成员，自一九屯屯 

年一月一日起，任期三年。

4, 第五委员会关于议程项目101(0)的报告载于 

文件^八17313中。第4段说明委员会于十一月十二 

日口鼓掌方式决定任命加拿大审计长为审计委员会成 

员，自一九屯屯年去月一日起，任期兰年。由于对这 

一空缺无竞争者，委员会再次决定不进行无记名投 

票。委员会提出的这份决议草案载于报吿第5段。

5, 第五委员会关于项目101(6〉的报告载于文 

件^73^315中。十月二千九日举行的无记名投票情 

况载于第3段中，而委员会提出的有关呈名人员的任 

命载于第5段，他们自一九屯屯年一月一日起，任期 

呈年。

6，根据项目102,我荣幸地提出第五姜巧会的 

报告。此份报告载于文件^八17巧8中。委页会提出 

了一项与项目102如)有关的建议一载于第52段中 

的决议草案I ―拭及两项与项目：102(1))有关的建
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议一一载于第52段中的决议草案II和载于第53段中 

的决定草案。

我希望大会批准这五份报告中的各项建议。

遵照化事规则第六十六条的规定，决定不讨论第 

五委员会的报告。

8，主席：现在，请允许我请诸位代表注意第五 

委员会关于议程项目91的报告〔分/別7扣口。既然第 

五委员会巴经无异议地通过了各项决议草案，我是否 

可口认为大会决定无异议地通过该报告第8段中的决 

议草案^至1？

决议草案^至^/通迂^第3:2/224至/号决议）。

9. 主席：大会现在处理第五委员会关于议程项 

目101(3)、（。和(的的各项报告，内容是任命大会各 

附属机构成员凹补空缺的问题。

10. 关于议程项目101侣）的第一个报告是有关 

任命行政和预算问题咨询委员会成员口补空缺的问 

题，第五委员会提出的决议草案载于文件^731^311 

第五段中。该项草案提出任命下列人员为行政和预算 

问题咨询委员会成员，自一九屯屯年一月一日起，任 

期立年：恩德尔泽杰，阿布拉谢夫斯基先生、仁式姆 

塞莱先生、蒂埃巴，瓦塔拉先生和克里斯托弗，民托 

马斯先生。我是否可拭认为大会决定批准该项决议草 

案？

决化草案通迂（第扣号决化

11. 主席：现在我们处理关于任命审计委员会 

成员"补空缺的决议草案，此份草案载于委员会报告 

〔^/別/別巧第5段中。我是否可巧认为大会决定通 

过这项决议草案？

^ ,决议草案通过（第別/24号决议〉。

12. 主席：现在我们处理关于任命联合国行政 

法庭法官"补空缺的决议草案，该草案载于委员会报

巧第5段中。第五委员会向大会提出批 

准任命化罗‘巴斯蒂夫人、穆图阀勒’齐坎希先生和 

民.文卡塔拉曼先生为联合国行政法庭法官，自一九屯 

屯年一月一日起任期吉年的决议草案。我是否可拭认 

为大会决定通过该份决议草案？

决议草案通迂（第別/25号决议3。

13. 主席：大会将审议第五委员会关于议程项 

目102的报告〔店/引/巧"。然后大会将对第五委员 

会报告第52段提出的决议草案I及口和第巧段中的 

决议草案作出决定。

14. 决议草案I题为"秘书处的组成"。有人要求 

对决议草案执行部分第2段单独进行表决。

决议草案/的执行部分第2段切八十五票对五票 

通迂，十六票弃权。

巧.主席：现在我把决议草案I全文付诸表

决。

决议草案/"一百零二票对零票通过，五票弃权 

(第3^2/26号决议）。

16. 主席：大会现在对题为"人事政策改革执行 

情况"的决议草案口进行表决。既然委员会巧协商一 

致方式通过了这项决议草案，我是否可化认为大会也 

想喊协商一致方式通过这项草案？

决议草案/1通迁（第33/27等决化〉。

17. 主席：在第五委员会报告〔分/別八55〕第巧 

段中，委员会建议通过一项决定草案，送巧草案建议 

大会注意到秘书长在一九屯五年屯月一百至一九屯六 

年六月兰十日期间对联合国工作人员服务细则所作的 

修正；我认为大会想无异议地通过这项决定草案。

决定草案通过（第別/飾5号决定〉。

议程项目"0

联合国宪章和加强本组织作用 

特别委员会的报告

第六委员会的报告(A/31/347)

18. 主席：大会将审议第六委员会关于议程项

目110的报告01/別7別口。 ，

遂照议事规则第^十六条的规定，决定不讨论第 

六委员会的报告。
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19. 主席：我们现在将对第六委员会报告第7 

段提出的决议草案进行表决。第五委员会关于决巧草 

案涉及的行政和经费问题的报告载于文件巧0 

中。既然第六委员会"协商一致方式通过了这项决议 

草案，我可否认为大会也想"协商一致方式通过弦项 

决议草案？

决议草案通过（第別号决议:)。

20, 主席：菲律宾共巧国国家元首的私人代表 

伊梅尔达.罗穆亚尔德斯’马科斯夫人阁下要求发 

言，我邀请夫人阁下到讲台上来发言。

21. 马科斯夫人^菲律宾在这个±耳其人民 

悲痛和不幸的时刻，请允许我巧菲律宾总统私人代表 

的身分，向这个国家遭到地震灾祸的受害者表示菲律 

寅政府和人民的深切同情。我们的悲痛不仅出自我们 

同主耳其人民的友谊，而且出自我们同全人类休戚与 

共的深厚感情。

22, 主席先生，我向你和秘书长表示诚擎的感 

谢，感谢你们给我机会来就刚才通过的第六委员会的 

报告向大会全体会议发言。

23，我的政府本来就希望化这一方式'强调我们 

对修改宪章和改进联合国工作的历时己久的深切关 

注。这是我们与那些有着共同思想的政府一起首先提 

出来的任务，尽管遭到许多反对、怀疑和担忧，我们 

还是竖持主张要进行下去。

24, 我高兴地看到特别委员会的工作已加快了 

步化，各国政府已提出了建设性的建议和意见。这些 

建议和意见无疑是有价值的，如果最后能得到实施， 

就会改进本组织的机构，使它更能适应各会员国的需 

要。我國代表西将在适当的时机按照有关决议的规定 

对脚才通过的决议中关于"提出意见和建议，或对 

已提出的意见和建议作最新的补充"的请求作出响 

应。

25, 然而，我现在不打算讨论机构的变动或程序 

的改革问题，虽然它们或许是重要的。相反，我想 

提及并重申我们集体的基本原则一人类的伦理道 

德。

26, 去年，我荣幸地代表菲律宾共和国总统马科

斯在本大会第兰卡廣会议上发表讲话，①那时，我说 

过我们当今面临的问题具有道德方面的根源，国陈关 

系应建立在全体人类所接受的道德原则的基础上。后 

来我还建议，这些普遍性的原则应用来指导各国关系 

中的全部行动。

27, 我之所喊希望在大会审议的最后晚段发言， 

是因为我感到，上述建议提得中肯、及时，因为在我 

们的上空正醇酿着一场暴风雨。不管我们属于所谓的 

吉个世界中的哪一个，如果我们不作出回答并坚持本 

组织的基本精神一本组织就是建立在人类一体的信 

念和希望的基础上的一，那么，不管我们现在的情 

况如何，这场暴风雨将要把我们大家全都毁灭掉。

28, 一九四五年写在宪章中的宽容精神现在似 

乎看不到了。不知怎么地，在过去的三十一年中，我 

化似乎迷了路，看不到我化原定的目巧。

29, 我们已不止一次地说过，我们开始越来越四 

分五裂了一"分裂成各种军事联盟，分裝成意识形 

态、经济、种族、文化方面的各种集巧，每个集团又 

引起对抗的集团，各个集团之间的激烈斗争正在日益 

扩大和激化。

30，甚至连各国人民平等自决的原则本身也引 

起各种愤懲和恐惧。这是因为即将结束的消灭殖民帝 

国的进程产生了令人预想不到的后果。

31, 那些出现在国际生活中的巧多新的民族热 

切期望得到解放，他们渴望为了自身的利益开发从外 

国统治者手中收回的自然资源。但这些正当的愿望却 

受到武力干涉。因此在愤怒和沮丧的情况下，他们巧 

数量上的优势来反对富国的淫威。

32, 另一方面，这些国家的极端资困使得我们当 

中的富者和强者害怕失去他们的师产和利益，并驱使 

他们采取巧妙但却仍是坚决的办法来维护旧的经济巧 

序。

33, 难道一定要这样吗？这是为了什么呢？

34，据我看，在追求我们各自的国家目标时，我 

化太容易忽视我化一致赞成的基本道德原则，即便我

①见《大会正式记录，巧呈十巧会议，全体会议》，巧二 

吉五九次会议。
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们只是下意识地这样做，但还是受巧化的思想驱使 

的。我们还过分求助于"执政者的理由"这一旧的自私 

观念，口此来为我们所谋求的各种目的辩解。我们业 

已忘记纯朴的人们一那些普通人；为了他们，国家 

才存在，而且归根到底，所有国家都必须代表他们的 

利益进行交往。

3日.人们将会告诉我们，联合国即本组织处理的 

是政治问题，是国家利益和力量均势，并且说，不可 

能期望那些强者乖乖地放弃它们的特权地位，而弱者 

却必须听天由命。人们也将告诉我们，这不过是个经 

济学问题；效能低者必须为它们的低效能付出代巧； 

无远见者必须要为其毫无控制地增加人口和不能成功 

地在世界的自由市场中进行竟争而吃苦头。

36，但我真诚地向大会提出，这些并不单纯是政 

治和经济学的问题：这些是道德问题；那^是说，这 

些问题不仅同才智或意志有关而且同人类本身的良知 

有关。只有人粪才具有那种本能巧感觉，认为强者剥削 

弱者是不道德的。骄傲的狮子从来不会认识到送一点 

的。人类不同于其他一切动物的地方就在于他能够对 

烏知进行检验并得出结论。这使人类成为离级动物； 

事实上这构成了人类的本质。’

37，人类能意识到他们的行动是正碗的还是错 

误的，对自己的行为巧及对他人的行为能作出评价， 

并作出我们称之为道德的决定，这是人类的天然本性。

因为事实上，我们所知或学会把它称之为道德的东西，
、

不过是我们对人的价值的认识；它只不过是我们人类 

自身的一种意识，因为作一个人就得有道德。

38, 根据上述送些想法，我希望在修改宪章、特 

别是在审议联合国宪章中有关其宗旨和原则的条款口 

及有关国际经济和社会合作的章节时，我们能经常牢 

记科下的原则。

39, 第一条原则是，每个人都有生活的权利，因 

而有权拥有维持生活的手段：食物、住房、衣着和工 

作；首先是各国政府有责任满足这一权利。但整个世 

界大家庭尤其是那些经济富裕的國家要分担，送一责 

任。’

40，第二条原则是，在履行给予援助这一应尽义 

务时，各国政府不应违背受惠国的意愿而寻求政治、

经济或其他方面的特巧权，或者有损于它们的主权和 

独立。

41. 第己条原则是，经济侵略也是一种破坏和 

平的行为，它和其他各种侵略形式一样，也是违反联 

合国宪章的。因此，为了巧止和消除经济侵略，就需 

要制定各种行之有效的集体措施。

42, 第四条原则是，任何形式的种族主义和种 

族政视都是对人类基本权利和自由的否定，是对世界 

和平的威胁。

43，第五条原则是,宗教作为一种服务于人类的 

团结力量的原始宗旨应得到恢复和加强。

44, 第六条原则是，所有寻求保持其特性的各 

国人民和民族有优先继承他们自己历史留下来的文化 

财富的权利。

45, 第屯条原则是，本地球一其陆地、海洋和 

天空一是人类共同继承的财产！每个主权国家拥有 

利用其自然资源的专有权利，但应在防止环境污染、 

保护生态方面进行国际性的合作。

46，第八条原则是，科学技术应造福于全人类， 

并应按公平的条件把科学技术转让给发展中国家。

47，第九条原则是，新闻宣传工具应用来宣传真 

理，普及教育，促迸各国之间的了解和建设性合作。

48，第千条原则是，外层空间一甚至整个宇 

宙不应受任何国家或国家集团的统治和管辖。.

49，第十一条原则，即最后一条原则是，一切国 

家保证促进和实现全面彻底裁军，这是反对毁灭人类 

的战争的景安全的巧动，并应把由此节省下来的大部 

分资金和经济资源用于援助穷国。

己0，我相信，联合国所有会员国将能在为上述 

原则所阐明的理想的行为准则服务中实现团绽。长期 

巧来，自私的注重实利的活动巧及为了追求利益而无 

视他人正当权利的行为，使我们一直处于四分五裂之 

中。现在，在我们的上空正醇酿着一场食得无厌、愤 

恣、恐惧、仇恨凹及缺乏远见的暴风雨。

51.确实，我们应该常常停下来惊奇地问问自 

旦，-为何巧们把百己麻为联合国？呈十一年前本组织
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诞生时，我们根据什么和为何联合在一起？我们在当 

时或巧后联合起来是为送种或那种意识形态及经济体 

系服务吗？即使联合国的起因是建立在进行全球战争 

的政治联盟上，难道我们的真正目的是要永久保持相 

互敌对的军事联盟体系吗？我们的联合是为确保一个 

种族统治一不论它的肤色是黑的还是白的，是黄色 

的还是稼色的一'所有其他种族吗？巧巧的联合是为 

了传播任何一种信仰、宗教或文化吗?难道说本组织 

是要牺牲我们中富裕者的利益来发展贫困者、或者损 

害发展中国家的利益来发展工业国家吗？当然不是。 

那么，在创建这一组织时，我们是为了什么而联合起 

来呢？而现在我们又是为了化么而联合起来呢？

5么我们联合在一起^或者更确切地说，我们 

自己联合在一起一是为了人类，为了全人类；商为 

在一九四五年春天，联合国宪章是为人而写的。人是 

多么奇妙的东西侧！人类具有善与恶二个方面，它不 

仅有酿成弥天大祸的能力，也有作出崇高献身的精神 

和踏上其他星球的能力。

53,方了我的国家和人民，我走遍了全涂，我看 

到了人具有的能力和价值。我看到了他们变穷为富， 

解决了各种难题，甚至化悲剧为胜利。由于人类有这 

种奇妙的能力，我们可巧回收毁灭性武器，把它化变为 

搔救人类的工具，并把各个起分裂作用的集团改变成 

起结合作用的团体，直到我们最巧从使我们分裂的东

西中解放出来，并使我们大家真正地和势在必行地联 

合起来。

54，那么，让我们一各个国家、政府、人民、 

集团——汇集巧一起，通过颁布和实施上迷那些关于 

各国和各国政府之间^系的原则一送些原则在人与 

人的关系上更巧根本性和更为重要一并且为了人类 

和为了促进共同的利益而进行一场大运动。送场运动 

将驱散我所说的那场正在全世界集聚的暴风雨。

55,挨弃那些使我们分裂并使我们困苦不堪的 

各种主义吧。让我们去争取最基本的主义，这就是人 

道主义。人类最根本的普遍巧要求我们大家不管国家 

大小，民族强弱，都要始终不渝地致力于世界人权宣 

言，而迄今为止，人们不化遵守这一宣言却化违反该 

宣言为荣。

56，生活中没有什么情况，不管是政治方面的、 

经济方面的还是文化方面的，能使一个国家或人民此 

另一个国家或人民低一等或不应享有人权。因此，为 

了全人类，为了子孙巧代，吐我们保证履行我们共同 

的义务化。这样，宪章终将成为庄严的宣言，不是我 

们"各国人民"一不顾別人利益而追求各自利益的各 

个分散的人民一的宣言，而是联合在一个世界中、 

形成一个不可分割整体的"全世界人民"的宣言。

上午十一时五十分散会。


